



Голышмановский ВЕСТНИК

27 июня 2014 г.

ПЯТНИЦА

№ 52 (9796)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 5 руб. 27 коп.

6+

27 июня – День молодежи России

Дорогие юноши и девушки! От всей души поздравляю вас с Днем российской молодежи! Молодость – яркая и насыщенная пора жизни каждого человека, время первых свершений и побед. Сегодня мы все вместе стараемся создать условия для максимального раскрытия потенциала и реализации интеллектуальных и творческих возможностей современных молодых людей. Отрадно, что наши усилия находят отклик и поддержку у прогрессивной молодежи, которая стремится своими идеями и проектами сделать мир лучше. Мы гордимся вами. Вы успешно учитесь и работаете, активно участвуете в благотворительных акциях, занимаетесь спортом, смело отстаиваете свои принципы и взгляды, умеете принимать ответственные решения. Пусть с вами навсегда останутся присущие молодости оптимизм, независимость, креативность, уверенность в своих силах! От всей души желаю вам ярких открытий, творческой и профессиональной самореализации, верных друзей и судьбоносных встреч, приятных, незабываемых событий! С праздником!

В.В. ЯКУШЕВ, Врио губернатора Тюменской области.

Дорогие друзья! Юноши и девушки Голышмановского района! Сердечно поздравляю вас с Днем молодежи! Юность – это самая прекрасная пора в жизни любого человека, время смелых надежд и дерзаний, оптимизма и любви! От души желаю вам выбрать верный путь, максимально реализовать свои способности и таланты, воплотить амбиции и мечты. Молодежь была и остается гордостью Голышмановского района. Активным, целеустремленным, талантливым и образованным – вам строить будущее нашего района. Смелости вам, друзья! Уверенности в своих силах, счастья, вдохновения и удачи!

А.В. ЖЕЛТОВУХОВ, Глава района.

Подписка – на финише

Этот номер газеты, последний в полугодии, получат больше шести тысяч наших читателей. Первый июльский номер районного «Вестника» гарантированно почтальоны доставят в дома четырех с половиной тысяч голышмановцев. К сожалению, около тысячи подписчиков недосчитываемся в посёлке Голышманово, в Гладилово из 234 читателей оформили подписку 166, столько же – в Средних Чирках, в селе Голышманово из 220 – 136, в Малышенке из 273 – 232. Есть резерв в Боровлянке, Земляной, Королёво, Ламенке, Ражево, Черемшанке. Практически на уровне прошлого полугодия завершается подписка в Усть-Ламенке, там из 159 экземпляров газеты на сегодня выписано 144, и в Хмелёвке (из 89 – 75). Понятно, кто-то просто не пожелал продлить подписку, может быть, отдал предпочтение другим изданиям, для кого-то возросшая цена оказалась не по карману, кто-то читает районную газету в интернете. Тем, кто хотел бы выписать газету, но не успел или забыл, напоминаем: у вас в запасе есть немного времени, в субботу поспешите в почтовые отделения, обратитесь к своему почтальону. На центральном почтамте будут оформлять подписку на районную газету в понедельник до обеда. Трём почтальонам, которые оформят самое большое количество экземпляров на своём участке, традиционно присуждаются премии от АНО «ИИЦ «Голышмановский вестник»: две тысячи рублей за первое место и две премии по тысяче рублей.

Поддержите местную газету, оставайтесь с нами!



Молодости радостный рассвет...

Обаятельной белозубой улыбкой, приятным голосом она сразу располагает к себе любого, недаром своего воспитателя Елену Захожую любят все малыши Боровлянского детского сада, да и жители села говорят о ней только хорошее. Выросла ведь девочка у них на глазах, любовались, когда, словно прирожденная артистка, пела со сцены деревенского клуба. В школе училась хорошо, особенно любила уроки литературы Валентины Георгиевны Пейль и историю, которую вела Любовь Андреевна Пономарёва. В Боровлянской школе старались развивать творческие способности детей, Ирина Ригоевна Ефимова в своё время организовала музыкальный кружок, учила ребят игре на фортепиано. Александр Павлович Кайнов приезжал из Королёво, давал уроки по классу баяна. Елена освоила инструмент, и эта наука очень пригодилась в работе, теперь со своими воспитанниками молодой педагог разучивает песни, частушки, занимается танцами, может на баяне на слух подыграть любую мелодию.

Елене всегда везло на наставников. Когда переехали из Горбуново с мужем и двумя детишками на центральную усадьбу, директор школы В.Ф. Мелкозёрова сразу вспомнила талантливую выпускницу, предложила работу в детском саду. Посоветовалась поступить в Голышмановский агропедколледж. Сейчас четыре года учёбы пролетели, диплом на руках. С первых дней работы поддерживала молодую сотрудни-

цу старший воспитатель Людмила Васильевна Петухова. Она помнит, какой неуверенной и несмелой Елена пришла в первый день и призналась, что очень боится, вдруг не сумеет найти подход к детям. Как показали прошедшие два года, напрасны были опасения, теперь для опытных стажистов Лена – первая помощница. Конечно, много курьёзов случилось первое время, к примеру, наденет ребёнок оба носочка на одну ножку, ищут потом по всему детсаду, куда же второй подевался. Однажды, умывая испачкавшегося мальчонку, Лена ему шуточно говорит:

– Ой, ну какой ты у меня неряха!

А парнишка не смолчал, возразил:

– Нет, – говорит, – я ряха!

Елена Захожая в этом году впервые участвовала в районном конкурсе «Воспитатель года», выступила успешно, завоевала третье место, готовиться помогли коллеги. Елена признаётся, что конкурс дал стимул работать дальше, помог понять, как прикипела она к своей, случайно, казалась бы, выбранной профессии. Уже в этом году Лена собирается продолжить учиться, планирует получать высшее образование в Ишимском институте на факультете педагогики и психологии. Поддержка семьи здесь – немаловажная, дети маленькие ещё. Алёшке пять лет, он в детсад ходит, к маме там обращается строго: «Елена Александровна». Любит Алексей стихи читать наизусть, учит их по отцовской методике: Владимир начитает

выразительно сыну стих на диктофон, а тот включит и повторяет, легче запоминать на слух. Дочка – Варвара-краса, длинная коса, в сентябре отправится в первый класс, рассказывает, что буквы уже все знает.

В прошлом году на средства материнского капитала приобрели дом, подвели водопровод, собираются делать пристрой, расширять жилплощадь. Муж раньше работал вахтами, сейчас устроился в селе, постоянно дома. Помогают бабушка с бабушкой, родители, благо все живут рядом.

– Если человек сам стремится что-то сделать в своей жизни, то сумеет и профессию получить, и семью создать, и жилищный вопрос решить. А если сидеть сложа руки и надеяться на кого-то, вряд ли можно чего-то добиться, – делится своим мнением Елена.

Проблема сельской молодёжи – негде провести свободное время, одна семья Захожих с удовольствием ходит на заседания семейного клуба при сельской библиотеке. Встречаются, общаются с такими же активными, инициативными, которые не желают после рабочего дня сидеть дома на диване перед телевизором, организуют чаепития, конкурсы для детишек.

Коллеги из детсада надеются, что Елена закрепится на полюбившейся работе, останется в родном селе.

Ирина ШАДРИНА.

Фото Алексея БОДРОВА.

На снимке:

Елена Захожая с детьми.

Депутатская работа

У земли должен быть хозяин



В Голышмановском районе прошёл зональный семинар-совещание по актуальным вопросам в сфере земельных отношений. В нём приняли участие депутаты разных ветвей власти, главы муниципалитетов и сельских поселений. Были приглашены специалисты налоговой службы, Росреестра, Россельхознадзора и других ведомств. Также на семинаре присутствовала делегация из Свердловской области. Преимущественно на семинаре шла речь о землях сельскохозяйственного назначения. В ходе выступлений обозначились две главные проблемы. Во-первых, невостребованность земельных долей, в результате чего пашни пустуют, зарастают кустарниками и заболачиваются. Во-

вторых, отсутствие достаточной судебной практики по изъятию неиспользуемых земель. Директор регионального департамента АПК Владимир Чейметов отметил:

– В Тюменской области насчитывается 224 тысячи гектаров неиспользуемых земель и 239 тысяч – залежных. Почти полмиллиона гектаров сельскохозяйственных земель простаивают без дела. Это труднодоступные территории с низким бонитетом почвы, поэтому сельхозтоваропроизводители не стремятся брать земли в обработку. Но позитивные перемены всё же есть. За последние восемь лет тюменские аграрии вовлекли в сельхозоборот 144 тысячи гектаров пашни, заброшенных во времена перестройки,

и работа продолжается. К сожалению, у нас мало земельных участков, оформленных в собственность. Даже самые крупные хозяйства в районах не имеют полной регистрации земли. Необходимо закрепить свои права, чтобы чувствовать себя на земле, на которой работаете, настоящими хозяевами. Иначе возникает опасность остаться без земли, потому что земельные паи, которые берутся в аренду у населения могут быть проданы любому человеку. Не факт, что вам позволят и дальше ею пользоваться. Главная задача власти на местах – невостребованные земельные участки оформлять в муниципальную собственность, чтобы в дальнейшем привлечь инвесторов для работы на этих землях. Если земельный участок не используется по целевому назначению, необходимо на законодательном уровне разработать механизм по изъятию этого участка у собственника.

Как раз у администрации Голышмановского района есть практика по изъятию земельных участков сельскохозяйственного у недобросовестных землепользователей в судебном порядке. Глава района Александр Желтоухов поделился таким опытом:

– Поводом послужило ненадлежащее использование участка. Мы обратились в суд вместе с представителями управления по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Тюменской области. В ноябре прошлого года было прекращено право пожизненного наследного владения земельным участком. Его изъяли и на правах аренды уже предоставили другому землепользователю. Пока это единственный случай. В нашем районе чуть больше 70 процентов от общей площади территории составляют земли сельскохозяйственного назначения. Они востребованы. Аграрии обрабатывают почти 100 тысяч гектаров пашни, залежных земель – 7,7 тысячи гектаров. Сельхозтоваропроизводители активно занимаются оформлением в собственность земельных участков, используемых

в агропроизводстве. В этом году заключено уже 43 договора купли-продажи.

А.В. Желтоухов поднял на совещании несколько проблемных вопросов. По его мнению, есть острая необходимость в изготовлении современных карт земель сельскохозяйственного назначения. К службе Росреестра он обратился с просьбой – предоставлять информацию о зарегистрированных правах на земельную долю, находящихся в ведении района. Александр Васильевич просил областных специалистов чётко разъяснить, каковы установлены предельные нормативы выделения земельного участка в собственность гражданам для ведения животноводства и каков механизм изъятия земельных участков в пользу муниципальной собственности, если прежний собственник умер и не имеет наследника.

Рассказывая об осуществлении государственного земельного надзора за соблюдением исполнения требований земельного законодательства на территории Тюменской области, заместитель руководителя регионального управления Росреестра Вячеслав Санников сообщил, что за неиспользование земель сельскохозяйственного назначения грозят штрафы. С этого года мера административного воздействия зависит от кадастровой стоимости земельного участка: для физических лиц – не менее 50 тысяч рублей, для юридических – не менее 200 тысяч рублей.

Во второй половине совещания был обмен опытом по вопросам реализации законодательства в сфере земельных отношений. Как подытожил заместитель председателя Тюменской областной Думы Виктор Рейн, такой формат проведения заседаний позволяет совместно искать пути решения проблем, определиться, как нужно совершенствовать законы, чтобы защитить тех, кто работает на земле.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: участники зонального семинара.

Благоустройство

Наводим порядок своими силами

Село Ражево выглядит ухоженным и уютным. Эта территория неоднократно признавалась лучшей в районном конкурсе по благоустройству. Порядок здесь – дело рук самих жителей. Ремонтируют дома, заборы, устанавливают новые ворота, притом используют современные строительные материалы. Стремятся к благоустройству придомовых территорий, регулярно выкашивают сорняки. Самых активных обязательно поощряют небольшими премиями. Но есть и нерадивые граждане, которые никак не хотят содержать свои усадьбы в порядке. Глава поселения и депутаты местной Думы ведут с ними разъяснительную работу.

Ражевцы создают уют и в общественных местах. Проведение субботников здесь стало уже нормой. Люди выходят на улицы и очищают их от мусора. По словам директора Дома культуры Людмилы Черемных, в плане работы есть санитарные дни, когда они всем коллективом наводят порядок на близлежащей территории. Во дворе разбиты огромные клумбы с многолетними и однолетними цветами. Уборкой села уже лет пять подряд летом занимаются Ольга Крестьянникова и Наталья Редозубова. Как говорит глава Ражевского поселения Татьяна Загородных, работу они свою знают:

– В апреле и мае убирают стихийные свалки, накопленные за зиму. Собирают мусор по всему селу. Белят электроопоры, деревья. По три-четыре раза за лето обкашивают территорию, в деревнях за эту работу отвечают подростки. В июне работы по благоустройству выполняла трудовая бригада из 20 подростков. Наводили порядок на пришкольной территории. Ежегодно в нашем поселении несовершеннолетние трудятся в сельхозпредприятии: ООО «Грачи», СПК «Ражевский», КФХ «Скородумово».

Среди крупных благоустроительных работ, которые будут сделаны в этом году в Ражево, обустройство помещения под отделение почты и строительство 500 метров дороги в твёрдом покрытии по улице Восточной.

Оксана ТИТЕНКО.

На предприятиях

Старой бумаге – новую жизнь



Новое производство внедряет в Голышмановском районе местная коммунальная компания «Теплоцентр». Вскоре здесь приступят к выпуску эковаты. Она изготавливается из макулатуры и применяется для утепления зданий, считается экологически безопасным материалом. О том, как зародилась идея переработки бумаги, рассказывает директор предприятия Евгений Глухарев:

– На полигоне бытовых отходов огромное количество мусора, основная масса – макулатура. Прессуем её и вывозим в Екатеринбург по 15-20 тонн в месяц. За два года получилось примерно десять фуру. Свалка уже была бы переполненной, если оставляли бумагу в обычном виде. Задумались о строительстве цеха по переработке макулатуры в эковату. Опыт изучали в Омске. Там посмотрели дом в 100 квадратов полностью утеплённый эковатой: потолок, стены, пол. Делается каркас, зазор между ним и обшивкой заполняется эковатой с помощью специального прибора. Хозяину такой дом обошёлся чуть больше полмил-

лиона рублей по стройматериалам. Такие примеры есть и в Тюмени.

Старый гараж, расположенный на территории «Теплоцентра», приспособили под цех по производству эковаты. Производственная линия готова к эксплуатации, пробный запуск оборудования проведён успешно. Его настройкой занимаются специалисты из Перми. Рабочий процесс практически весь механизированный. Вручную в контейнер загружается макулатура, где проходит подготовка исходного материала, освобождается от скрепок и других металлических включений. Далее бумага попадает в агрегат для резки, откуда издробленная на мелкие кусочки по транспортеру перемещается в меньшую ёмкость с дозаторами, наполненными борной кислотой и бурой. После обработки этими веществами в нужной концентрации будущее волокно защищено от коррозии, гниения, насекомых и грызунов, становится негорючим. После повторного измельчения сильным воздушным потоком масса выдувается в бункер, из которого в вакуумную

упаковку задувается готовый продукт. С виду эковата напоминает тополиный пух, но плотнее.

– Преимущества эковаты при утеплении зданий очевидны, – отметил Евгений Витальевич. – Кроме того, что хорошо сохраняет тепло и не горит, обладает высокими звукоизоляционными свойствами, не даёт усадки. Её стоимость гораздо ниже, по сравнению с другими материалами. Главное – не переборщить с измельчением, иначе в процессе сухой укладки эковата будет сильно пылить. Как на любом производстве нужен строгий контроль.

В цеху – четыре рабочих места. Мастер Дмитрий Кельн отвечает за производство эковаты, приёмку макулатуры и сбыт продукции.

– Учимся работать по ходу производства, оборудование несложное в эксплуатации. Сейчас его обкатываем, чтобы исключить все пробелы, – рассказывает Дмитрий. – Территорию благоустроили, в ближайшее время ещё склад в соседнем помещении подготовим для хранения макулатуры.

Установка выпускает в смену 1200-1400 тонн эковаты, поэтому в месяц для переработки потребуются макулатуры около тридцати тонн. Собственным сырьём, собранным на полигоне твёрдых бытовых отходов, обеспечены на 50 процентов, остальное будет закупать у населения, в том числе в других районах. За картон предлагают три рубля за килограмм, газеты, книги, журналы будут закупать по четыре рубля. По словам Е.В. Глухарева, несколько точек сбыта уже найдены. Строили бумагоперерабатывающий цех за счёт средств головного предприятия.

– Вместе с закупом, транспортировкой и монтажом оборудования строительство обошлось около семи миллионов рублей. Рентабельность производства эковаты составляет 30 процентов, за год должны оправдать затраты.

В перспективе руководство «Теплоцентра» планирует расширять производство – перерабатывать автомобильные шины и пластиковые бутылки.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: идёт загрузка макулатуры.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ**Администрации Голышмановского муниципального района****19.06.2014 г. № 1044 «О внесении изменения в постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 04.04.2013 № 614 (в редакциях от 15.07.2013 № 1391, от 15.01.2014 № 14, от 25.04.2014 № 638)»**

Руководствуясь ст. ст. 30, 31 Устава Голышмановского муниципального района

1. Внести в постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 04.04.2013 № 614 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в новой редакции» (в редакциях от 15.07.2013 № 1391, от 15.01.2014 № 14, от 25.04.2014 № 638) изменение, заменив в п. III приложения к постановлению строки:

Отдел экономики и прогнозирования	Начальник отдела (на правах структурного подразделения)
	Главный специалист

строками в следующей редакции:

Отдел экономики и прогнозирования	Начальник отдела (на правах структурного подразделения)
	Главный специалист
	Ведущий специалист

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Голышмановский вестник».

3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Голышмановского муниципального района в сети Интернет (www.golyshmanovo.admtumen.ru).

А.В. ЖЕЛТОУХОВ,
Глава района.

В ГОСТЯХ У ХОЗЯЮШКИ



Неженка-пион

Много лет назад героиня одного из выпусков «В гостях у хозяйюшки» Анна Ивановна Крукова подарила мне делёнку пиона. Рассказала, как ухаживать за растением. Через пару лет пион завязал пару бутонов. Я их прищипнула, как советовала Анна Ивановна, ожидая, что через год пион порадует обильным цветением. Но увя... Когда у соседней уже вовсю цвели кусты, у меня несколько росточков только прорастают из-под земли.

В чём же дело? Почему этот «необычный» (его перевод с латинского) цветок так требователен к уходу?

Пионы любят хорошо освещённые и прогреваемые солнцем участки, могут переносить лёгкое затенение днём. Самый распространённый способ размножения пионов – деление куста. Для этих целей подойдут растения в возрасте трёх-четырёх лет, а ещё лучше пяти- или шестилетние кусты. Наилучшее время размножения пионов таким способом для наших северных широт – период с середины августа до середины сентября. Осенняя пересадка хороша тем, что уже нет большой жары, все чаще начинают лить дожди, а корневая система интенсивно укрепляется за счёт новых корешков. Растения имеют хорошие шансы для выживания на новом месте. Место под пересадку необходимо выбирать на открытом, солнечном участке сада или огорода. Его нужно приготовить заранее, недели за три или четыре до начала работ. Копаются неглубокая яма (на полтора штыка лопаты) и на две части из трёх заполняется смесью перегноя, торфа, огородной земли

и речного песка. Обязательно следует добавить пол-литровую банку березовой золы, стакан двойного суперфосфата и столовую ложку железного купороса.

Жительница посёлка Надежда Мухина поделилась своим опытом пересадки пионов:

– Чем больше я откапывала корни, тем глубже получался котлован. Пришлось подрубить основной корень, чтобы вытащить мощное растение. После этого постаралась аккуратно разрубить его на несколько делёнок. Единственное, что потом сделала – посыпала срезы толчёным углём для дезинфекции.

После выкопки куста его обмывают и оставляют в тени на несколько часов, чтобы корни стали пластичнее. Зелень обрезают. Делить корневище нужно ножом, оставляя корни длиной до 10 см, с несколькими почками.

Пион очень не любит заглублённую посадку. Почва должна быть примерно на 3-4 пальца над почкой на корневище. Если глубже посадить, то цветку надо будет больше времени, чтобы выбраться к поверхности. После посадки пион надо хорошо полить водой. И потом регулярно поливать, рыхлить, удалять ранние бутоны. Только на такой кропотливый уход это растение ответит обильным цветением.

Этот цветок переходит по наследству в семье, ведь пион может жить на одном месте более 10 лет. Цветы радуют нас очень долго в самом начале лета. Даже после цветения их резная листва все лето создает отличный фон для других растений.



«Светлеет грусть, когда цветут цветы...»

Ирина Георгиевна Макарова – педагог агропедколледжа, очень любит свой сад. Учитель литературы не просто выращивает цветы для души. Они для неё – источник творческого вдохновения.

Как начиналась её любовь к цветам, Ирина Георгиевна рассказывает «на месте», в своём палисаднике:

– Дома у родителей всегда были цветы. Бабушка выращивала георгины. Но больше, конечно, мы работали на огороде. Много лет назад как-то пришла я с работы, включила радио, села в кресло отдохнуть и слышу в передаче «Наш сад» рассказывают о новых сортах флоксов. Сообщила номер контактного телефона. В посёлке тогда ещё флоксов было мало, мне они очень нравились. Мечтала развести такую красоту. Созвонилась с селекционером, они пообещали выслать рассаду. Это было в мае. Каково же было моё удивление, когда посылка с флоксами пришла в ноябре. В саду уже земля промёрзла, снег лежал.

Ирина чуть не плакала, рассматривая новоявленных «путешественников». Жаль было даже не потраченных зря денег, а эти обесцененные, в тёмной коробке росточки, в которых ещё теплилась жизнь. На помощь пришёл муж Сергей Васильевич. Он выкопал в снегу траншею. Снял в поллопаты верхний слой земли. На тёплую подушку для «малышей» Макаровы не пожалели землю, приготовленную к весне для рассады помидоров. Сверху снова прикрыли цветы снегом.

Весной благодарные пять кустиков флоксов дружно пустились в рост, окрепли, какая же красота была в период цветения! Малиновые, фиолетовые цветы долгое время радовали глаз. Постепенно флоксы разрослись и сейчас занимают большую часть цветочных посадок. Многие кусты приобретены были уже позже в Тюмени.

Увлекалась Ирина Георгиевна и комнатными цветами, выращивала фиалки, стрепто-

карпусы. Но как только в доме появились пластиковые окна, влаголюбивые цветы перестали расти. Ирина Георгиевна больше занимается цветами, муж – огородными культурами. Кроме флоксов, огромное разнообразие ирисов: белые, коричневые, традиционные жёлтые. Недавно заказала почти двадцать сортов Люпины – тоже красавцы. Люпин с латинского переводится – «волк». Народные предания утверждают, что имя такое дано цветам за способность выживать в любых погодных условиях.

– Цветок и напоминает гордого волка, – рассказывает Ирина Георгиевна. – Они прекрасны в своей суровой, даже холодной красоте. Красивы в своём аристократизме.

Вот такая неожиданная характеристика этого цветка. Ещё один любимец на грядках – петунья, которая растёт почти на каждом свободном участке сада, рядом с клубникой, в корзинах и кашпо.

– Когда я вижу такое разнообразие форм и расцветок, когда соединяется, казалось бы, несовместимое – я в восторге. От цветов, а ещё больше от селекционной работы людей. Пылинка-семечко петунии, а сколько всего умудряются сделать из неё ботаники. Светло-жёлтые – саншайн, фиолетовые до чёрного – блекберри, малиновые – бургунди, белые – лимбо вайт... – всех своих питомцев Ирина знает в лицо, по именам.

За цветником у Макаровых – посадки картофеля, необходимых овощей. С улыбкой Ирина отмечает, что Сергей Васильевич на огороде – специалист по травам. Ни ростка, ни семечка сорной травы на грядках и в картошке нет. Сколько трудов потребовалось, чтобы вывести вездесущий в Голышманово вьюнок-берёзку. По осени перекапывал весь участок, вынимая каждый корешок. Весной при посадке тоже все оставшиеся корни аккуратно убирает, и всё лето хозяин постоянно инспектирует поле, не оставляя без внимания даже на день. Только таким

образом можно вывести в домашних условиях этот надоедливый сорняк.

Наша экскурсия продолжилась в другой уголок приусадебного участка. И мы снова попали в сад, где среди кустов и деревьев в теплицах растут помидоры и огурцы. А дальше – опять цветы. Здесь больше лилий, в основном, азиатских. В дальнем уголке сада есть красивые металлические арки, на пике лета они пышно обрастают декоративной кобеей – однолетним вьющимся растением. Арки смастерил хозяин. Между ними – дорожка. Поначалу мне показалось, что это натуральные спилы деревьев. И только присмотревшись, поняла – это бетонные кругляши, сделанные «под дерево».

– В этом уголке мы любим отдыхать. Когда здесь всё пышно расцветает: цветы – ковром, арки тень создают, мы любим посидеть, полюбоваться на эту красоту.

По мнению Ирины Макаровой, у каждой хозяйки свои секреты ухода за садом-огородом. Она специально не придерживается никаких правил. Право на жизнь в её саду имеет каждое растение – даже растущая вездеходная аквилегия у неё чувствует себя вольготно. Несколько растений попало на участок в рассадке с петуниями. Сейчас подрастают неизвестные кустики. Есть в саду растрёпа – яблоня. В прошлом году её ветви сломались от избытка яблок. Спиливать их не стали, а весной яблоня благодарно зазеленела и зацвела. Снова порадует Макаровых, их детей и внуков обильным урожаем. Войлочная вишня «угощает» хозяев и родню прямо с куста, в саду. Очень вкусная – кустовая вишня из питомника. У неё ягода крупная, сладкая, как на юге.

С удовольствием делится хозяйка своим опытом, рассадой цветов с другими садоводами. Чаще всего сотрудничает с Еленой Николаевной Потаповой, имеющей огромный опыт возделывания цветочно-огородных культур и прекрасный вкус в ландшафтном дизайне.

Как уберечь капусту



«Расскажите, пожалуйста, как уберечь капусту от блошки, от гусениц и слизней. Не успела перевести рассаду, а блошка её уже съела».

Наталья Иванова, п. Голышманово.

Капуста относится к семейству крестоцветных. У неё и у самых близких родственников: редиса, репы, редьки – есть «личные враги». К ним относятся крестоцветные блошки, гусеницы капустной моли, гусеницы белянки, капустная тля. Кроме них, слизни, проволочники, гусеницы ночных бабочек совок.

Крестоцветные блошки появляются в начале весны. Питаются сначала ранними сорными растениями – сурепкой, к примеру. Потом переключаются с сорняков на редис, редьку, капусту. Рекомендуем рассадку капусты накрыть агротексом или каждый корешок – пластиковой бутылкой. Открыть, лишь когда растение окрепнет и будет «не по зубам» блошке. От этого вредителя помогает опыление табачной пылью, печной золой, известью, ну и, конечно, удаление крестоцветных сорняков с грядок.

Капусту от капустной совки и бабочки-капустницы может спасти сельдерей, потому что его запах привлекает полезных насекомых, которые поедают вредителей капусты.

Зеленоватые гусеницы с черными пятнышками, которых частень-

ко можно видеть на листьях капусты, являются гусеницами бабочки-белянки. Они выедают мякоть листьев, оставляя лишь тоненькую кожицу, а иногда и вообще остаются одни жилки. Многие хозяйки этих гусениц просто собирают вручную и уничтожают. Капустная тля – ещё один небольшой по размерам, но опасный вредитель. От неё может спасти капусту соседство томатов. От капустной тли производится обильное опрыскивание 0,4% раствором карбофоса.

Слизни поражают культуры, посаженные на сырых почвах, в низинах. Они любят изобилие влаги в земле, ведут ночной образ жизни, а днем прячутся под камнями или в зарослях сорняков. В листьях капусты они могут прогрызть отверстия различной формы и величины. Отличить, что ущерб нанесен именно слизнями, а не другими вредителями, можно по оставленному ими слизистому следу. Чтобы предотвратить появление на вашем огороде слизней, необходимо регулярно пропалывать грядки от сорняков, не допускать лишнего травостоя и соответственно – влаги. Удаленные сорняки никогда не оставляйте на межах. Рекомендуется также посадка вокруг грядок с капустой зонтичных культур: укропа, тмина, аниса. Эти растения отвлекут на себя паразитов капустной совки. Посадите среди капусты шалфей – он отпугнёт совку капустную.

К столу

Салат с клубникой, моцареллой и помидорами черри – изысканный и необычный, но вкусный и легкий салатик. Отличный вариант для легкого обеда или ужина. А также для романтического ужина на двоих под бокальчик белого вина. Готовится молниеносно! **Ингредиенты:** руккола – 1 пучок, клубника – 200 г, сыр моцарелла – 100 г, помидоры черри – 100 г, соль и перец – по вкусу, бальзамический

уксус – по вкусу, оливковое масло – по вкусу.

Приготовление: Рукколу промойте, дайте немного обсохнуть. Выложите на блюдо порционно. Сверху на рукколу выложите половинки клубники и помидорок черри, а также моцареллу. Перед подачей посолите и поперчите по вкусу. Сбрызните бальзамическим уксусом и оливковым маслом.

Приятного аппетита!

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М. Я. Глазунова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
ответственный секретарь, агропромотдел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-Сибир-
ским управлением Федеральной службы по
надзору за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций и охране
культурного наследия

РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА

*Свидетельство о регистрации
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 6130 ЗАКАЗ № 47